

# СИК НОВАЯ ЖИЗНЬ

Общественно-политическая газета Смирныховского района

№ 69

11 декабря 1996 года, среда

Цена договорная

С чувством признательности

Мэру Смирныховского района  
г-ну И. Ф. Сафонову

Глубокоуважаемый Иван Федорович!

Японские родственники погибших, другие заинтересованные лица, а также весь японский народ выражают признательность за то, что благодаря глубокому пониманию и активной поддержке со стороны правительства Вашей страны были благополучно проведены церемония открытия памятника и панихида.

Сооруженный в Вашем районе с мыслями о мире этот памятник всем японцам и россиянам, погибшим на Сахалине и Курильских островах и в море у их берегов, является знаком вечной дружбы и добрососедства между российским и японским народами.

Позвольте от имени правительства Японии, японских родственников погибших, других заинтересованных лиц, а также от всего японского народа выразить Вам сердечную благодарность за глубокую дружескую заботу, проявленную во время прошедших церемонии и панихиды, пожелать успехов правительству Российской Федерации, Вашему району и помолиться за Ваше здоровье.

С уважением, начальник департамента социального благосостояния и помощи жертвам войны министерства здравоохранения и благосостояния Японии Кацукико КАМЭДА.  
28 ноября 1996 г.

## В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

На 2-й сессии областной Думы зарегистрирована депутатская группа коммунистов. В ее состав вошли пять депутатов-членов КПРФ: А. Абросимов, С. Иванова, Ю. Пашенцев, Н. Светкин, В. Скученко. Руководителем группы является Александр Абросимов. При обсуждении вопроса о структуре и штатах областной Думы депутаты-коммунисты отказались от штатного помощника депутатской группы.

Постоянная депутатская комиссия по образованию, науке, культуре и делам молодежи 5 декабря обсудила на своем заседании проект закона Сахалинской области "О библиотечном деле в Сахалинской области". Он представлен в областную Думу администрацией области, а подготовлен группой специалистов областной универсальной научной библиотеки под руководством директора библиотеки Т. Даниленко.

Обсудив вопрос о жалобах граждан по содержанию подростков в следственных изоляторах в Южно-Сахалинске и Холмске, комиссия решила провести депутатское расследование по фактам, изложенным в жалобах, с участием правоохранительных органов и областного центра госсанэпиднадзора.

Депутатская комиссия по труду и социальным вопросам провела встречу с руководителями областных общественных организаций: совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, ветеранов войны в Афганистане, совета солдатских матерей, общества инвалидов. Цель встречи – накануне бюджетной сессии выслушать проблемы, над которыми работают эти организации, рассмотреть возможные варианты помощи им в работе по социальной защите этих категорий жителей области.

5 декабря на заседании этой комиссии обсуждена комплексная программа содействия трудовой занятости осужденных к наказанию в виде лишения свободы, содержащихся в исправительно-трудовых учреждениях Сахалинской области, на 1996 год и на период до 2000 года. Основные положения программы доложили М. Контарев – начальник управления исполнения наказаний УВД Сахалинской области, и А. Викулов – начальник исправительно-трудового учреждения.

Комиссия по охране здоровья населения рассмотрела с участием специалистов департамента здоровья и областного бюро судебно-медицинской экспертизы вопрос о целесообразности выделения денежных средств для строительства морга и морфологического корпуса бюро судебно-медицинской экспертизы. Заместитель начальника департамента здоровья Золотухин и и. о. начальника областного бюро судебно-медицинской экспертизы О. Чижиков напомнили депутатам о постановлении губернатора области, изданном в марте, о финансировании строительства объекта, но оно осталось невыполненным из-за отсутствия средств. Впереди бюджетная сессия, и для положительного решения вопроса о финансировании работ в 1997 году департаменту здоровья поручено в ближайшие дни представить необходимые расчеты в комиссию областной Думы.

Председатель постоянной комиссии по экономике и бюджету С. Иванова 4 декабря участвовала в парламентских слушаниях по проекту бюджетного кодекса Российской Федерации и проекту федерального закона "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Российской Федерации".

Первый заместитель председателя Думы Л. Шубина и депутат А. Густо, избранные в Думу по пятому избирательному округу, обсудили на встрече в Аниве с администрацией района вопросы, решение которых в районе возможно только при участии областной Думы и администрации области.

12 декабря – День Конституции



## ОСНОВНОЙ ЗАКОН СТАНОВИТСЯ НОРМОЙ ЖИЗНИ РОССИИ

Завтра мы в третий раз будем праздновать День Конституции Российской Федерации. Три года назад народ проголосовал за новую Конституцию. Можно ли назвать действующий на ее основе правопорядок стабильным?

Безусловно. Все основные институты работают в соответствии с Основным Законом. Конституция обеспечивает свободу экономического развития, свободу выбора труда, свободу собственности. Конституция обеспечивает политическую свободу, полную свободу, и лучшим свидетельством этого является то, что наиболее активны в оценке Основного Закона его противники.

Обеспечен ли плюрализм мнений?

– Да, обеспечен. Мы видим самые различные идеологические взгляды, ничто не запрещено, ничто не поощряется в качестве государственной идеологии или хотя бы какой-то привилегированной идеологии, кроме одного важнейшего исключения, которое существует во всех странах мира, – это запрет такой идеологической и политической деятельности, которая направлена против основ конституционного строя, против самого человека, на разжигание расовой дискриминации, Конституция также обеспечивает свободу духовного развития общества.

За три года восстановлена деятельность всех институтов власти на федеральном уровне. Прошли выборы депутатов Го-

сударственной Думы, работает двухпалатный парламент. Работает Конституционный суд. 3 июля 1996 года всенародно избран президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин. 20 октября текущего года демократично прошли выборы в нашей области. Впервые всенародно выбран губернатор Сахалинской области Фархутдинов И. П., избраны депутаты Сахалинской областной Думы. Ведется подготовка на местном уровне депутатов представительных органов и должностных лиц местного самоуправления.

Конечно, мы недовольны тем, что у нас еще мало законов, не всегда довольны их качеством, но главное – мы увидели, что структуры власти в том виде, в котором они заложены в Конституции Российской Федерации, дееспособны и эффективны.

Что касается критики, которая идет сегодня, она затрагивает в основном проблемы социально-экономического развития страны. Рыночные идеи, естественно, вызывают критику потому, что мы долгие годы жили совсем в другой системе, в несвободной экономике, под сильным воздействием государства и на экономику, и на социальную сферу. Но мы знаем, как решались, а точнее – не решались эти основные задачи. Нам достались в наследство кризисная, тяжелобольная, агонизирующая экономика, нерешенные социальные вопросы.

Именно с точки зрения якобы слабой социальной защиты, больше всего и критикуется Конститу-

ция. На самом деле это неверно: социальная защита тесно связана с развитием свободной рыночной экономики, и эти проблемы будут решаться, исходя из возможностей государства и с развитием законодательства социальной сферы. В Конституции заложены все основные принципы, а регулирующие механизмы должны быть отработаны в законодательных актах, которые принимаются Федеральным Собранием.

Мое мнение – очень опасны попытки со стороны политических партий ревизовать Конституцию в ее основополагающих политических моментах. Вернуться к Советам, восстановить парламентскую республику, упразднить институт президентской власти. Вернуть правительство, исполнительную власть под Советы. Это приведет лишь к утрате эффективности управления государством.

Есть попытки и свергнуть местное самоуправление, вновь поставить все под контроль государства, то есть уничтожить важнейший демократический институт нового общества.

Конечно, сегодня не все положения Конституции работают эффективно, нет достаточно их законодательного обеспечения, но важно, что Конституция действенна, она входит в норму жизни каждого гражданина, ее учится руководствоваться властью. Наше государство постепенно идет к новому правовому государству, в котором во главе угла стоит Основной Закон – Конституция Российской Федерации.

И. САФРОНОВ,  
мэр Смирныховского района.

## УВИДЕТЬ МИР ПО-НОВОМУ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «НОВАЯ ЖИЗНЬ» на 1997 г.

Стоимость подписки:

- на 1 месяц – 3000 рублей;
- на 3 месяца – 9000 рублей;
- на 6 месяцев – 18000 рублей.

Читая нашу газету, вы всегда будете в курсе событий в районе, области, в стране и за рубежом.

Читайте «НОВУЮ ЖИЗНЬ», и вы увидите мир по-новому!